



# चित्रकूट-पुलिस



(1). नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वालंबन, महिला सशक्तिकरण, महिला कल्याण एवं बाल विकास के प्रति चलाये जा रहे “मिशन शक्ति अभियान-4” के तत्वाधान में जनपद के समस्त थानों की एंटी रोमियों टीमों/“शक्ति दीदी” द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थल एवं ग्रामों में भ्रमण कर महिला एवं बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी उपायों के प्रति जागरूक किया गया।

“मिशन शक्ति अभियान-4” व “शक्ति दीदी” अभियान के तहत आज दिनांक 22.02.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट महोदय श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में जनपद में नोडल अधिकारी मिशन शक्ति क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय के पर्यवेक्षण में समस्त थाना क्षेत्रों में एंटी रोमियों टीमों द्वारा विभिन्न सार्वजनिक स्थलों एवं ग्रामों में भ्रमण किया गया। महिलाओं/बालिकाओं को “मिशन शक्ति” व “शक्ति दीदी” के सार्वजनिक स्थलों जैसे-चौराहे, बाजारों को असामाजिक तत्वों से मुक्त कराये जाने तथा महिलाओं एवं बालिकाओं के साथ राह चलते छेड़खानी, अभद्रता, अश्लील प्रदर्शन तथा अभद्र टिप्पणियाँ इत्यादि की घटनाओं को रोकने के लिये जागरूक किया गया तथा महिला/बालिकाओं को सुरक्षा संबंधित सेवाएँ जैसे यू0पी0-112 नम्बर/वूमेन पावर लाइन 1090/यूपी कॉप एप/181 महिला हेल्प लाइन/1076 मुख्यमंत्री हेल्प लाइन/1098 चाइल्ड हेल्प लाइन/102 स्वास्थ्य सेवा/108 एम्बूलेन्स सेवा/1930 साइबर हेल्पलाइन के बारे में जानकारी दी गई। इस दौरान उपस्थित महिलाओं/बालिकाओं को अवगत कराया गया कि सभी थानों में महिलाओं की सुरक्षा/सहायता हेतु एक महिला हैल्पडेस्क बनाया गया है, जहाँ पर महिला पुलिसकर्मी द्वारा महिलाओं की शिकायत सुनी जाती है तथा समय से उनका निस्तारण किया जाता है। इसके साथ ही मौजूद महिलाओं/बालिकाओं को महिला सुरक्षा सम्बन्धी चलायी जा रही हेल्पलाइन नम्बरों के सम्बन्ध में पंपलेट वितरित करते हुए विस्तार से जानकारी देने के साथ ही सभी महिलाओं/बालिकाओं को हेल्पलाइन नम्बर का निर्भीक होकर उपयोग करने हेतु तथा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने व निर्भीक होकर अपने अपने क्षेत्र में कार्य करने/शिक्षा ग्रहण करने के लिये प्रेरित किया गया तथा सोशल मीडिया पर अपनी प्राइवैसी रखते हुये उसका प्रयोग करने के लिये कहा गया। इसी क्रम में महिलाओं/बालिकाओं को जनपद में गठित “एंटी रोमियो स्क्वाड” टीम के बारे में अवगत कराया गया तथा बताया गया कि सादे वस्त्रों में तथा प्राइवेट वाहनों से सार्वजनिक स्थलों यथा- स्कूल, कालेज व कोचिंग संस्थान के आसपास व ऐसे स्थान जहाँ पर महिलाओं एवं बालिकाओं का अधिकतर आवागमन होता है उनको भौतिक रूप से चिन्हित कर शोहदो/मनचलो के द्वारा Eve Teasing इत्यादि आपत्तिजनक हरकतों को रोकने के उद्देश्य से सघन चैकिंग कर लोगो से पूछताछ की जाती है व अनावश्यक रूप से मौजूद शोहदो/मनचलो को हिदायत/कार्यवाही की जाती है।

(2). आज दिनांक 22.02.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह निर्देशन में शान्ति एवं सुरक्षा व्यवस्था सुदृढ़ बनाये रखने हेतु थाना/चौकी प्रभारियों द्वारा थाना/चौकी क्षेत्र के मिश्रित आबादी क्षेत्र एवं भीड़ भाड़ वाले स्थानों पर पैदल गस्त किया गया। पुलिस टीमों द्वारा दुकानदारों, व्यापारीबंधुओं एवं क्षेत्रीय नागरिकों से वार्ता कर सुरक्षा का भरोसा दिलाया। पैदल गस्त के दौरान पुलिस टीम द्वारा सरकारी शराब की दुकानों को चेक किया गया एवं 02/04 पहिया वाहनों की चैकिंग की गयी।

(3). पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के कुशल निर्देशन में अवैध शराब निर्माण एवं बिक्री की रोकथाम हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में प्रभारी निरीक्षक राजापुर श्री मनोज कुमार के मार्गदर्शन में उ0नि0 श्री शैलेन्द्र सिंह तथा उनके हमराही द्वारा अभियुक्त चन्दन निषाद पुत्र चुन्नीलाल निवासी चिल्लीराकस थाना राजापुर जनपद चित्रकूट को 10 लीटर कच्ची शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त के विरुद्ध थाना राजापुर में धारा 60 आबकारी अधिनियम के अन्तर्गत अभियोग पंजीकृत किया गया।

## बरामदगी:-

10 लीटर कच्ची शराब

## गिरफ्तारी करने वाली टीम:-

1. उ0नि0 श्री शैलेन्द्र सिंह थाना राजापुर

2. आरक्षी प्रकाश मिश्रा

3. आरक्षी अजय वर्मा

(4). आज दिनांक 22.02.2024 महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन लखनऊ द्वारा फ्री लीगल एड ( निःशुल्क विधिक सहायता) पोस्टर लांच/अनावरण किया गया है। इस क्रम में आज दिनांक 22.02.2024 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में नोडल राजपत्रित अधिकारी महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन/क्षेत्राधिकारी राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय अध्यक्षता में थाना पहाड़ी फ्री लीगल-एड (निःशुल्क विधिक सहायत) पोस्टर लांचिंग/अनावरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के तहत महोदया द्वारा थाना पहाड़ी के महिला हेल्प डेस्क में फ्री लीगल एड (निःशुल्क विधिक सहायता) पोस्टर लगाया गया। इसी क्रम में जनपद के समस्त थानों के महिला हेल्प-डेस्क में भी फ्री लीगल एड (निःशुल्क विधिक सहायता) पोस्टर चस्पा किये गये।

भारत के संविधान के अनुच्छेद-93A, समाज के गरीब एवं कमजोर वर्गों को निःशुल्क विधिक सहायत प्रदान करता है और सभी के लिये न्याय सुनिश्चित करता है। इसके अन्तर्गत महिलाओं व बालिकाओं से सम्बन्धित किसी भी प्रकार के अपराध में निःशुल्क विधिक सहायता हेतु जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा नामित विधि परामर्शदाताओं से सम्पर्क किया जा सकता है। निःशुल्क विधिक सहायता के अन्तर्गत विधिक प्रक्रिया के अनेक चरणों से सम्बन्धित कतिपय सहायता उपलब्ध करायी जाती है, जैसे कानूनी कार्यों हेतु वकील की सुविधा, कोर्ट फील या अन्य कार्यों में लगने वाले व्यय हेतु, विधिक दस्तावेजों के अनुवाद सहित अपील आदि की सुविधा, पुलिस तथा कोर्ट में प्रचलित कानूनी कार्यवाहियों के बारे में जानकारी, कानूनी प्रक्रिया से जुड़े आदेश व अन्य दस्तावेजों की प्रतियां प्राप्त करने हेतु।

इस दौरान प्रभारी निरीक्षक पहाड़ी श्री श्याम प्रताप पटेल, महिला आरक्षी माद्री तोमर महिला सेल पुलिस कार्यालय की टीम एवं अन्य अधिकारी कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

(5). आज दिनांक 22.02.2024 को आगामी लोकसभा निर्वाचन-2024 की व्यवस्थाओं को देखते हुए जिलाधिकारी चित्रकूट श्री अभिषेक आनन्द एवं पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह ने चित्रकूट इंटर कॉलेज कर्वी, इंग्लिश मीडियम स्कूल नया बाजार कर्वी, सेठ राधा कृष्ण पोद्दार इंटर कॉलेज सीतापुर, इंग्लिश मीडियम विद्यालय लोढ़वारा, पूर्व माध्यमिक विद्यालय लोढ़वारा तथा राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर सीतापुर चित्रकूट का औचक निरीक्षण किया। जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक ने विभिन्न मतदान केंद्रों में पेयजल, रैंप, प्रकाश व्यवस्था, फर्नीचर, शौचालय, बाउंड्री वॉल आदि व्यवस्थाओं को देखा। जिलाधिकारी तथा पुलिस अधीक्षक ने राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर सीतापुर चित्रकूट के भ्रमण के दौरान अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व बंदिता श्रीवास्तव से कहा कि लोकसभा निर्वाचन को देखते हुए जो इस परिसर में मतदान समाप्ति के बाद 236-विधानसभा चित्रकूट एवं 237- विधानसभा मानिकपुर की ईवीएम मशीनों के रखे जाने का स्ट्रांग रूम बनाया जाना है इसके लिए लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों के साथ भ्रमण कर बैरिकेटिंग, स्ट्रांग रूम, सुरक्षा व्यवस्था की तैयारी कर लो। चित्रकूट इंटर कॉलेज कर्वी के भ्रमण के दौरान उप जिलाधिकारी कर्वी श्री सौरभ यादव से कहा कि चित्रकूट इंटर कॉलेज परिसर का निरीक्षण कर 236- चित्रकूट विधानसभा एवं 237- मानिकपुर विधानसभा की पोलिंग पार्टियों रवाना एवं वाहनों के खड़े होने की व्यवस्था तथा चुनाव सामग्री वितरण आदि की व्यवस्था को देखें। उन्होंने यह भी कहा कि जिन बूथों पर कोई समस्या हो तो उसका अभी से ही संबंधित अधिकारियों से निस्तारण कराया जाए ताकि आगामी चुनाव के समय किसी प्रकार की समस्या ना उत्पन्न हो, तथा अपने-अपने क्षेत्र के अंतर्गत सभी मतदान केंद्रों का निरीक्षण अवश्य कर लो।

(6) आज दिनांक 22.02.2024 को पुलिस अधीक्षक महोदय चित्रकूट श्री अरूण कुमार सिंह के निर्देशन में आगामी सब्बे-बारात के दृष्टिगत थाना राजापुर में प्रभारी निरीक्षक राजापुर श्री मनोज कुमार की अध्यक्षता में पीस कमेटी के सदस्यों के साथ गोष्ठी की गयी। इस गोष्ठी में हिन्दु-मुस्लिम दोनों समुदायों के सदस्यों से वार्ता कर दोनों त्यौहारों को भाईचारे एवं सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाने की अपील की गयी तथा शासन के दिशा निर्देशों के सम्बन्ध में बताया गया।